

# 快过年了，你准备换新手机吗？

3C产品“国补”落地，最高补贴500元，三四千元价位成香饽饽

长沙晚报1月22日讯(全媒体记者 范宏欢 实习生 钟知方)新年新政策，你准备好换新手机了吗？1月20日起，对手机、平板、智能手表(手环)等3C数码产品的购新补贴正式落地。据悉，个人消费者购买手机、平板、智能手表(手环)等3类数码产品(单件销售价格不超过6000元)，按产品销售价格的15%给予补贴，每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过500元。

记者走访长沙各大消费市场发现，购买、咨询3C数码产品的消费者络绎不绝，购物热情高涨。

## 消费者换新热情高涨

20日，政策落地首日，记者来到国金街实地探访，发现华为、小米、vivo、OPPO等手机品牌都参与了“国补”活动。据苹果国金街

店(专营店)的工作人员介绍，苹果除授权专营店之外的店铺都参与此次活动。虽然是工作日，但门店内的消费者依旧络绎不绝，询价声此起彼伏。

“今天的客人确实比平时多了不少，基本上都是来咨询‘国补’的，还有很多顾客在线上询问补贴政策。”苏宁易购的工作人员介绍。华为的工作人员也表示，当天的客流量较以往增加了不少，“国补”政策确实起了较大作用。“我就是了解到这个‘国补’的政策，想着正好过年了，可以买一台手机带回去给家里的老人。这台4600元的OPPO就很合适，补贴完之后4100元，折扣力度蛮大的。”在苏宁易购门店内，正准备购买手机的熊女士说。

22日，记者再次来到国金街探访，发现各大手机门店仍有不少消费者在咨询与购物。此外，根据线上购物平台京东发布的数据显示，“国补”上线省市中，手机产品销量

环比增长200%、平板增长300%。同时智能手表也受到青睐，尤其是智能儿童手表增长100%，足见本次“国补”政策对数码产品消费起到的促进作用。

## 三四千元价位产品最受欢迎

“我们给消费者推荐的基本上都是在三千到四千元价位的产品，这次‘国补’政策是补贴15%，500元封顶，所以单价在3333的产品，补贴金额正好是500元，性价比最高。”小米的工作人员接着计算器演示道，“而且还可以与旧换新活动同享，比如一款产品本来是6499元，是无法参加活动的，但如果以旧换新可以抵500元，那就相当于5999元，就可以参加这次活动了。”

记者注意到，本次补贴限定在6000元以下数码产品，基本覆盖了中档、高档的绝大部分

产品，有利于将补贴更多地惠及更广泛的消费者。而像小米以旧换新活动可与“国补”政策叠加使用，则为消费者提供了更大的选择空间。

记者在走访中发现，苹果与华为品牌都推出了部分店内优惠，比如华为店内购买直降500元，苹果6000元以上产品可补贴700元，而以上优惠均不能与“国补”政策共享。在华为智能生活馆长沙国金中心店，记者观察到有大部分数码产品降价出售，询问工作人员后得知，这次降价始于上周。

此次数码产品国补政策的实施，是我国“两新”政策加力扩围的重要举措之一。值得一提的是，2025年“国补”发放期超长，从1月20日延续至12月31日。目前，新一轮“国补”已在各大电商平台陆续上线。消费者既能在淘宝、天猫、京东等平台进入“领取国补资格”页面购买，也可以在长沙线下参与活动的实体门店购买。

研、座谈、网络意见征集，校务会研究决定，明确各校区名称如下，请遵照执行。”具体为：

校本部命名为：岳麓山校区。南校区命名为：麓南校区。新校区命名为：潇湘校区。湘雅老校区命名为：开福校区。湘雅新校区命名为：杏林校区。铁道校区命名为：天心校区。

## 精彩展会“圈”定你

开福区“瑞彩滨江 春盛北辰”春节促消费系列活动启动

长沙晚报1月22日讯

(全媒体记者 李卓 通讯员 夏蕴宁)面对270度无敌湘江江景，美食年货、香车宝马、非遗手艺、街头艺术、职场岗位等精彩展会次第排开，连远在甘肃省博物馆的“麻辣烫”展巡煮华中首站也千里迢迢赶来助兴——

今年春节，城北核心商圈北辰滨江商圈的精彩展会“圈”定你！22日，开福区“瑞彩滨江 春盛北辰”春节促消费系列活动启动，即日起至2月16日，美食、艺术、车展、职展等一系列特展将贯穿整个春节假期，以热辣滚烫的展会经济力促新年消费。

博物馆的文创能有多魔性？继“马踏飞燕”玩偶之后，甘肃省博物馆推出的“甘肃麻辣烫”又火出圈。春节期间，甘肃省博物馆文创“麻辣烫”展巡煮华中首站将在大悦城开展，联动周边“礼遇北辰”汽车文化展、“开门见福”首届北辰滨江商圈文化艺术节吸引如潮人气，来逛展的市民还能顺带在“开门见福”求职大吉”展会上寻觅心仪岗位。

作为长沙机场改扩建工程的控制性工程之一，主线地道及桥梁工程的顺利贯通为长沙机场改扩建工程如期交付奠定了基础。”项目负责人介绍，主线地道及桥梁工程的顺利贯通意味着中轴大道工程顺利迈向最后附属结构施工阶段，加快了工程整体进展。2024年度是中轴大道项目决胜之年，项目团队克服了施工工期紧张、施工节点复杂等困难，顺利完成了桥梁工程及主线地道的主体结构施工。

## 长沙机场中轴大道桥梁工程及主线地道全面贯通

项目是国内首个同时上跨磁浮和高铁站、下穿航站楼和飞行区的隧道工程

长沙晚报1月22日讯(全媒体记者 彭放 通讯员 吴惠 喻文华)21日，记者从长沙市市政工程有限责任公司获悉，历经3年多时间建设，长沙机场改扩建工程的中轴大道桥梁工程及主线地道的主体结构施工全部完成，实现全面贯通，项目建设取得阶段性胜利，为后续顺利施工奠定了坚实基础。

中轴大道项目是国内首个同时上跨磁浮和高铁站、下穿航站楼和飞行区的隧道工程，是衔接场外集疏运道路，全线长约4.5公里。其中，高架段约1.1公里，道路段约1.3公里，隧道段约2.1公里。

“作为长沙机场改扩建工程的控制性工程之一，主线地道及桥梁工程的顺利贯通为长沙机场改扩建工程如期交付奠定了基础。”项目负责人介绍，主线地道及桥梁工程的顺利贯通意味着中轴大道工程顺利迈向最后附属结构施工阶段，加快了工程整体进展。2024年度是中轴大道项目决胜之年，项目团队克服了施工工期紧张、施工节点复杂等困难，顺利完成了桥梁工程及主线地道的主体结构施工。

下一步，项目方将全力推进市政道路、桥面铺装、隧道设备安装、装饰装修等工程建设，朝着2025年9月竣工目标迈进，为实现枢纽机场与城市交通网络的快速互联互通贡献力量。

**上接1版①**

当晚，村民们早早吃过晚饭，从四面八方汇聚而来，现场观众或坐或站，不断把掌声和欢笑融入“村晚”的欢乐之中，体味新时代农村幸福美好生活。

除了“村晚”舞台外，现场还设置了年货集市和游艺专区。年货集市里设了腊肉、腊鱼等年货摊位，供村民们品尝、购买；游艺专区提供投壶、做灯笼、套圈、“原地踏步走”等趣味活动，村民们参与游戏还能获得小礼品，把在长沙“过大年”的氛围拉满。

“非常热闹！在我们村办‘村晚’，我们感到非常自豪，也特别高兴，家里老人小孩都来了。过年了，大家一起热热闹闹参加这个活动，有年味、有气氛，希望年年都有这样的活动。”村民戴钰慧说。

## “村晚”成为乡村的“文化地标”、村民的“精神家园”

一场“村晚”，也讲述着乡村文明新风尚的故事。

当晚，受表扬的云集村优秀志愿者、优秀组长、优秀种粮大户、乡村治理公益达人、文明家庭代表走上舞台，示范带动全村向善向上，共同建设文明美丽乡村。“我们是五口之家，一直以来非常注重家风家教的传承，也积极参与村里的公益活动。”黄开奇家庭被授予云集村“文明家庭”称号，他告诉记者，这份荣誉激励了自己和家人当表率、作示范，带领更多村民弘扬文明新风尚。

近年来，云集村积极组织开展新时代文明实践志愿服务活动、“文润千家 情满岳麓”“湖南公共文化进村入户·戏曲进乡村”等文化惠民演出活动，以及“我们的节日”系列宣传活动和庆祝活动，打造农村思想文化宣传阵地，以群众喜闻乐见的方式，倡导文明和谐新风尚，达到以文化人的实际效果。与此同时，云集村发挥村民议事会、红白理事会等群众组织功能，定期开展“移风易俗，倡文明新风”宣讲活动，号召广大村民朋友争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

在长沙，一场场“村晚”持续点亮乡村文明，已成为乡村的“文化地标”、村民的“精神家园”。新春佳节来临之际，长沙依托新时代文明实践阵地举办“我们的节日·欢乐中国年”主题系列活动，通过文艺进社区、文明进社区、年味进社区、欢乐进社区等群众性活动，传播文明理念、弘扬社会文明新风尚，展现人民的幸福生活和精神风貌。

本次活动由长沙市文明办、湖南湘江新区新时代文明实践中心、长沙晚报社主办，湖南湘江新区宣传工作部(文明办)、长沙晚报星恒传媒、湖南湘江新区莲花镇、湖南湘江新区莲花镇云集村村民委员会承办。



1月22日，丁字湾驼峰大桥正式通车。大桥线路全长约1.1公里，双向六车道，较原计划工期提前120天通车。长沙晚报全媒体记者 易亿 摄

## 提前120天，驼峰大桥通车

长沙晚报1月22日讯(全媒体记者 朱华 通讯员 冯水英 欧阳振益)“一脚油门过桥，畅通无阻，真的是太方便了！”22日上午，丁字湾驼峰大桥举行通车仪式，建设工期较原计划提前120天，抢先“尝鲜”通过的当地居民刘女士赞不绝口。

作为望城河东的交通主动脉，大桥的通车有效打通双桥片区交通“肠梗阻”，构建内畅外联的交通路网，同时将促进当地物流和经贸产业发展，助力望城“一江两岸”高质量发展。

“以前这里是一座双车道的危桥，为了安全，两边还专门设置了水泥墩作为障碍，每次只能容纳一辆家用小车通过，过桥我都是小心翼翼。”刘女士回忆道。丁字

湾驼峰大桥是原太阳山路跨沙河桥拆除重建，老桥建于2000年。由于桥面较窄，加上周边的湾田国际商贸物流城与双桥片区河东商贸物流园的快速发展，老桥已无法满足需求。2022年12月底新桥开建后，周边居民翘首以待。

据悉，丁字湾驼峰大桥总投资4.05亿元，线路全长约1.1公里，双向六车道，设计时速60公里。项目起于铜官电厂专用线，止于既有丁字湾驼峰大桥东侧，呈东西走向，按一级公路标准建设。

望城区城发集团交建投公司总经理、交建投公司党支部书记罗金伟介绍，新桥改造后，桥面宽度从9.2米拓宽到30.5米，从双向两车道变为双向六车道。此外，还

增加了桥下掉头匝道，桥梁起终点左右两侧均设置了人行道，进一步方便周边企业和群众出行。

据悉，为确保工程顺利推进，望城城发集团成立项目攻坚队，充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋带头作用。项目负责人欧阳振益介绍：“为抢抓进度，在铁路箱梁架设施工前，我们在广铁集团争取到11个施工时段，每个施工时段停运60分钟。在单次有效施工时间只有45分钟的情况下，争分夺秒，以一天一片梁架设的速度推进。”



扫码看辣视频  
直击大桥通车

**上接1版②**

每当夜幕降临时，新安装的9盏太阳能路灯准时亮起，点亮居民的“幸福路”；遭受白蚁肆虐多年的森林海小区经过多次专业白蚁防治后，小区环境大为改善……走进望城区高塘岭街道望府路社区，多个基层难题得到有效破解。

蝶变缘起2024年1月31日在望府路社区举行的一场特殊的组织生活会。会上，在获悉困扰居民多年的数个基层治理“疑难杂症”后，作为社区的党建联系领导，望城经开区党工委副书记、望城区委书记秦国良当场表示要排除万难为民解忧：“要用心用情提升服务水平，多为群众办实事、做好事、解难事。”

在多部门合力攻坚之下，几个月后，这些居民的“烦心事”逐一得到破解。

以“关键少数”带动“绝大多数”，正是基层党建“书记工程”的核心动力。望城持续推进党员领导干部联系基层党支部、“双报到、双服务”工作，以党建引领“热线+网格、吹哨+报到”工作。秦国良和望城

区委副书记、区长蔡锋等26名党员区领导带头建立支部联系点，示范带动区直、街镇党员领导班子成员全部建立支部联系点。区委书记和党员区领导每季度到街道和社区、街党工委书记和党员领导班子成员每月到小区或片区网格现场办公，积极探索精细化基层治理新路子，以更高的效率、更优的质量解决好群众急难愁盼问题，“雷锋哨”入选全省12345政务服务便民热线服务企业群众“双十大”典型案例。

党员攻坚队推动大桥加速完工

“通车了，今后运货、出行更方便了！”1

月22日，备受关注的丁字湾驼峰大桥项目

顺利通车，比原计划提前整整4个月，在湾田国际商贸物流城做生意的李先生喜上眉梢。去年望城铺排实施数百个项目，各大项目工地党旗高高飘扬，党建“软实力”成为项目建设“硬支撑”。

驼峰大桥项目因同时涉铁涉电涉水，手续复杂，加之工期紧、任务重、施工难度大，建设过程中面临重重挑战。“我们与属地街镇、派出所、各参建单位成立临时党支部、组建项目攻坚队，党员积极认领难点任务，从‘单打独斗’到‘并肩作战’，攻克难点问题百余项。”望城区城发集团交建投公司党支部书记罗金伟介绍。

涉铁段桥梁架设是整个项目的关键环节，也是最大的难点之一。现场管线错综复杂，又由于铁路运输的特殊性，施工时间受到严格限制。“难题必须解决！我们立马分工，分别和对应的职能部门进行实时对接，一个电话一个电话打，一关接着一关！”

罗金伟回忆。攻坚队历经多轮艰苦对接，成功争取到11个宝贵的施工时段，而单次有效施工时间仅有45分钟。这对于施工团队来说，无疑是一个巨大的挑战。项目攻坚队加大人力、物力和机械投入，果断实施“白加黑”作业模式，与时间赛跑，最终顺利实现全线桥梁架设。

“施工有难题我先上！”“群众有疑问我来解！”党员们有的在高温酷暑下坚守岗位，有的在暴雨中排查安全隐患，有的为了优化设计方案反复研究论证……鲜艳的党旗迎风招展，点亮着前行的道路。

类似的故事还有很多，“支部扛旗、党员示范、全员争先”在望城项目建设大战场上成为常态，一步步将“省会新地标 湘江未来城”从纸上蓝图变为现实的生动图景。

## 新力量激发乡村振兴新活力

“活动挺有意思，杀年猪、吃土菜、追鸡、逛果园，让我们感受到了不一样的铜官。”周末，铜官街道中山村内，在乡村CEO廖思涵的操持下，一场车友微定制年宴活动热闹举行，车友们纷纷表示不虚此行。望城持续加强农村基层党组织建设，推动人才下沉基层服务乡村，以高质量党建引领乡村全面振兴。

望城率先全省开展乡村CEO选聘，5名现代化乡村运营人才入驻扎根，廖思涵就是其中一位。从家乡湘潭的事业单位离职，来到望城担任乡村CEO已有半年，他发挥自身特长、积极整合资源，帮助村里组建文旅开发公司，开设新媒体账号，盘活闲置农房，开展招商引资、对接社群资源等工作，策划落地“诗人阿紫新年爱国诗诵会”等活动，与“动听语文”“童颂中华”等亲子赛事组织方达成合作。预计每年将招引近2万组亲子家庭。

廖思涵表示，“望城区乡村基础好、人才环境好，为我们成立了乡村CEO联盟，提供了培训机会、搭建交流平台等。人才在望，事业有成！”

据悉，望城统筹推进党建“三大工程”，党的组织覆盖和工作覆盖成效明显，成为中组部抓党建促乡村振兴专题培训班现场观摩地。其中，茶亭镇创新“党建聚力 四联共建”工作法，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，压紧压实防汛责任，切实守护人民群众生命财产安全，成功获评长沙市唯一“湖南省先进基层党组织”，靖港镇获评抓党建促乡村振兴省级示范镇，桥驿镇杨桥村获评抓党建促乡村振兴省级示范村。

●黄彬(身份证号码:430122198209085210)遗失湖南省长沙市岳麓区雷锋镇牌楼村乌龟塘组274号农村集体土地建设用地许可证，证号：长高国土集字第0019号，声明作废。

## 中南大学六大校区改名了

长沙晚报1月22日讯(全媒体记者 张炎炎)近日，中南大学发布了一则《关于明确各校区名称》的校内通知，引发了中南师生和校友的广泛关注。记者22日从中南大学核实，目前，中南大学六大校区已完成更名。

该通知指出，“为凝聚学校发展合力，学校开展了校区命名工作。经前期调

研、座谈、网络意见征集，校务会研究决定，明确各校区名称如下，请遵照执行。”具体为：

校本部命名为：岳麓山校区。南校区命名为：麓南校区。新校区命名为：潇湘校区。湘雅老校区命名为：开福校区。湘雅新校区命名为：杏林校区。铁道校区命名为：天心校区。

## 精彩展会“圈”定你

开福区“瑞彩滨江 春盛北辰”

春节促消费系列活动启动

在北辰滨江商圈联合推出以文旅特展为主题的新年促消费活动。

年夜饭烟火升腾那一刻，年的序幕就拉开了。商圈“蛇年吉市”美食年货展将各地特产年货与春联、福字贴等文创伴手礼同台展出，北辰滨江商圈的网红必吃榜餐厅、首店餐饮、大悦城270度江景露台餐酒吧和6大高端酒店餐厅都将推出新年美食优惠，展会期间还专设快闪艺术区，长沙音乐厅乐团演奏者将散落在游客人群中，以快闪演奏《春节序曲》为大家带来惊喜。

博物馆的文创能有多魔性？继“马踏飞燕”玩偶之后，甘肃省博物馆推出的“甘肃麻辣烫”又火出圈。春节期间，甘肃省博物馆文创“麻辣烫”展巡煮华中首站将在大悦城开展，联动周边“礼遇北辰”汽车文化展、“开门见福”首届北辰滨江商圈文化艺术节吸引如潮人气，来逛展的市民还能顺带在“开门见福”求职大吉”展会上寻觅心仪岗位。

## 2天接诊6例手外伤

春节临近，注意防范意外伤害

长沙晚报1月22日讯

(全媒体记者 杨云龙 通讯员 王元元 王娟)记者22日从湖南省人民医院获悉，该院手足显微外科近两天收治了6例因意外伤害导致手部受伤的患者，包括鞭炮炸伤、备年货时不慎受伤。所幸，经过手术，他们受伤手指的功能成功得以保全，目前正处于恢复期。湖南省人民医院手足显微外科主任陈建民提醒，春节期间，大家在开心备年货的同时，也要防范意外伤害的发生，过一个欢乐祥和的年。